

# NASA KOMUNA

glasilo ok szdl ljubljana vič-rudnik

leto XXIV  
številka 1  
20. januar 1987

izhaja  
štirinajstnevno



Snega je bilo tokrat resnično veliko in preveč za vse!

## S SEJE OBČINSKE SKUPŠČINE

# Resolucija za tekoče leto sprejeta

### KOMUNISTI O VLOGI ZK V SZDL

## Pravočasno odkrivanje pravih problemov!

Osnutek gradiva o vlogi ZK v SZDL, pripravilo ga je predsedstvo ZKJ, gre vsekakor podpreti, saj razčlenjuje po eni strani pomanjkljivosti, po drugi strani pa dobro opredeljuje poti in načine za bolj odločno uveljavljanje frontne organizacije. Takšno je bilo mnenje članov predsedstva OK ZKS o samem gradivu, razprav, ki pa je ta sklep dopolnjevala, pa je pokazala še na številna vprašanja, ki jim v vsakodnevnem življenju žal namenimo pre malo pozornosti.

V razpravah v osnovnih organizacijah ZK v KS so komunisti opozarjali na pravočasno uresničevanje kongresnih sklepov, na premalo odločno zoperstavljanje negativnim pojavom in vzrokom, na nedorečena vprašanja socializacije iz gub v širši družbi, na neurejeno financiranje KS, na slab odziv živčih komunistov na terenu in njihovo delovanje v socialistični zvezi... Tem in drugim razpravam, ki so potekale v občini pa je bila skupna rdeča nit, da je SZDL še vse premalo množična organizacija, nemalokrat deluje forumsko, da ne pozna dobrega razpoloženja in interesa občanov in delovnih ljudi (neuspeh izida referenduma!), da se premalo pogovarjamo o problemih za reševanje, več pa v zadnjem času o načinih dela znotraj te frontne organizacije. Slednje ugotovitve nedvomno držijo in če govorimo o vlogi ZK v SZDL, pravzaprav ta spoznanja veljajo tudi zanj. Vse večje delovanje alternativnih gibanj in skupin namreč dokazuje, da nismo vedno sposobni evidentirati in razreševati problemov, kar slabi akcijo subjektivnih sil. Prenova ZK mnogo obeta za boljše delovanje SZDL, ne gre pa ob tem zanemarjati tudi možnosti, da SZDL kot najmočnejša organizacija tudi v praksi preverja uresničevanje politike ZK. Vsekakor pa se ne sme dopustiti, da SZDL postane kakršnakoli oblika transmissije ZK. Nasprotno - vse bolj moramo znotraj SZDL uveljaviti pluralizem interesov, SZDL mora sprejeti vsako pobudo in o njej razpravljati, seveda pa ne vedno za ceno, da je edino sprejemljiva in nujno obvezujoča. Uveljaviti se mora selektivnejši pristop pri ločevanju slabega in dobrega. Seveda pa to pomeni, da mora SZDL dosledneje spremljati naloge, ocenjevati svoje delo, spremljati delovanje delegatskega sistema... Svojo vlogo in mesto pa morajo sprotne ocenjevati tudi vsi njeni frontni deli. Ob vsem tem pa bomo vsi skupaj učinkovitejši predvsem takrat, ko bomo pravočasno odkrivali prave probleme.

## Bo praznovanje letošnjega občinskega praznika na Rakitni?!

Predsedstvo OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik je na zadnji seji dne 13. januarja 1987 obravnavalo predlog predsedstva KK SZDL Rakitna, da se v letu 1987 organizira in izvede proslava občinskega praznika - 27. aprila na območju te krajevne skupnosti.

V razpravi je predsedstvo ugotovilo, da bo v letu 1987 v tej krajevni skupnosti otvoritev novega vodovoda in obnovljenega Mladinskega klimatskega zdravilišča. Letošnje praznovanje občinskega praznika bo povezano tudi s praznovanjem aktivistov OF notranjskega okrožja. Krajevna skupnost Rakitna meji na območje notranjskih občin, zato bi bilo praznovanje v tej krajevni skupnosti primerno. Veliko truda je KS Rakitna, s svojim turističnim društvom poleg rednih aktivnosti, vložila v ureditev okolja in turistični razvoj tega kraja, zato ni naključje, da je bila prav tu v letu 1985 zaključna prireditev tovrstnih aktivnosti v celotni občini. Za dotedanje uspehe je ob tej priliki prejela blagajno, ki je na krajane vplivala zelo ugodno in jim dala še večji polet pri nadaljnjem delu.

Ob zaključku razprave je predsedstvo OK SZDL ta predlog soglasno podprlo in ga posredovalo zborom skupščine občine v potrditev.

Delegati vseh treh zborov občinske skupščine so naj-več razprave na lanskem zadnjem zasedanju namenili obravnavi predloga resolucije. Razprava je bila razgibana in je opozarjala predvsem na način tekočega razreševanja družbenoekonomske politike v tem letu. Predlagatelju občinskemu izvršnemu svetu so bili posredovani nekateri amandmaji.

Le-ta je sprejel le amandma občinske zdravstvene skupnosti, ki je vseboval zahtevo po stimuliranju in večjem motiviranju družbenih prizadevanj za celotno zdravstveno varstvo in ne samo zobozdravstvo. Drugi amandma istega predlagatelja, ki je zadeval uvedbo druge izmene v ZD Velike Lašče je bil pravzaprav že v osnutku upoštevan in se delno že izvaja, amandma skupnosti za zaposlovanje pa je bil v svoji izrazoslovni obliki resnično preveč splošen in tako pravzaprav zelo malo obvezujoč in konstruktiven. Član občinskega razvojnega sveta Stane Pejovnik je obširno spregovoril o akciji 2000 raziskovalcev, za katero se zdi, da je v praksi nemalokrat narobe razumljiva, zanjo so omogočena sredstva, a se je v vsakodnevnem življenju slabo poslužujemo. Gre namreč

zato, da ta akcija ne pomeni dodatnega izobraževanja raziskovalcev bodisi teh iz združenega dela v raziskovalnih institucijah in obratno, temveč za dobesedno prenašanje znanstvenih dosežkov v združeno delo z obojestranskim oplojevanjem znanja, kar bi prineslo oziroma moralo prispevati k boljšemu medsebojnemu povezovanju pa tudi k hitrejšemu spreminjanju miselnosti v smislu osvajanja sodobnih tehnoloških poti. S strani KS Milan Česnik je bila dana pobuda, da bi ob informiranju in obravnavah o tekočih gospodarskih gibanjih morali to informacijo zastaviti bolj problemsko, ob obravnavi zaključnih računov pa analizirati trende neugodnih gospodarskih gibanj. Nekaj konkretnih pripomb, na katere je izvršni svet odgovoril in dal ustrezna pojasnila so sprožile delegacije DK 29, agroživilska šola, KS Kozarje ter še nekaj KS. Z izjemo KS Barje so vsi delegati dobili ustrezna pojasnila. Delegat omenjene KS pa je izpostavil problematiko podaljška avtobusne proge št. 17 do Trga OF dokler se ne prouči ta možnost pa po vzpostavitvi proge do Trga osvoboditve. Čeprav se izvršni svet s tem amandmajem ni strinjal (zadeval je resolucijo mesta Ljubljane) so ga delegati vseh treh zborov sprejeli.

### NAJVEČJA NALOŽBA V RP - 2

## Moderna mlekarina za 500 tisoč litrov mleka

Na površinah v velikosti dobrih desetih ha bodo Ljubljanske mlekarne v prihodnjih letih zgradile nove proizvodne zmogljivosti v industrijski coni RP-2 na Rudniku. To bo nedvomno ena največjih naložb, ki se bo pričela v naši občini v tem srednjeročnem obdobju. Končana pa bo v naslednjem. Celotna naložba, ocenjena je v vrednosti 38 milijard dinarjev bo obsegala izgradnjo novih proizvodnih obratov, hladilnice in upravnega poslopija. Na sedanji lokaciji za Bežigradom je spričo utesnjena in prostorske

omejenosti vsakršna razširitev onemogočena, že sedaj pa se delavci Ljubljanskih mlekarin srečujejo s težavnimi spriči neprimernih prostorov.

Tako naj bi letos sanirali teren, drugo leto bi pridobili projekt za izvedbo, pričeli pa naj bi tudi s pilotiranjem, izgradnjo kanalizacije in talne plošče, z najzahtevnejšimi deli (izgradnjo objektov, energetskih vodov, kanalne opreme...) pa bodo pričeli leta 1989, tako, da bo z izjemo izgradnje upravnega poslopija, ki je predvideno kot zadnje, proizvodni del naložbe končan leta 1991. Takšno dinamiko gradnje narekuje tudi zagotavljanje ogromnih finančnih sredstev, ki naj bi jih poleg DO Ljubljanske mlekarne in SOZ Mercator zagotovili še iz SIS za preskrbo mesta Ljubljane ter sklada za interveniranje in republiških ter bančnih virov.

Najdražja bo vsekakor oprema, katero bodo v glavnem tudi uvozili (65 odstotkov), prispevala pa bo k večji produktivnosti. Sedaj Ljubljanske mlekarne sprejemajo okrog 300 tisoč litrov mleka na dan.

## Počitnice so pred vrati

Najbrž ga ni šolarja, ki ne bi te dni nestrno čakal na najtežje pričakovani trenutek v tem času - na zimske počitnice. Štirinajst dni oddiha bo prišlo še kako prav radoživim šolskim mladežem, da se vsaj malce otrse mučnih skrbi na šolske klopi, hkrati pa si nabere svežih moči za nadaljnji spopad z zahtevnim šolskim učnim programom. O tem, kako in kje mislijo preživeti bližnje počitnice, so nam naši šolarji povedali naslednje:

**Mojca Vogrinčič**, učenka 6. r., Polhov Gradec:  
»Kot že nekaj zim doslej, bom tudi tokrat hodila drsat v Tivoli. To mi je nadvse všeč. Prav tako pa bom tudi doma smučala in še kako drugače uživala obilje snega, ki nam ga je nasulo. Upam pa, da bom v tem času šla z našimi tudi vsaj za kak dan k babici v Belo krajino.«

**Jože Mravljak**, učenec 4. r., Rožna dolina:  
»S starši bom med drugim šel k babici na Štajersko, kjer se bom sankal in se igral s psom. Sankal pa se bom seveda tudi tu doma in sicer z našo šolo, s katero bomo šli na Rožnik. Preostali čas pa bom najbrž prebil ob televiziji.«

**Aleš Kraj**, učenec 5. r., Dolenja vas:  
»Rad bi videl, da bi bilo tedaj toliko snega, da bi lahko smučal. To bom počel s prijatelji tu blizu doma. Kolikor pa bo pravilni mraz, pa bom hodil tudi drsat na Italijansko lužo tu v Dolenji vasi. No, pričakujem pa, da bo šla cela naša družina za nameček še malo smučat na Krvavec ali v Cerklno.«

**Martin Anžič**, učenec 6. r., Črni vrh:  
»V glavnem mislim počitnice preživeti tu doma ob smučanju in sankanju in pa ob pomoči v domači gostilni. Mogoče bom šel za kak dan tudi na Stari vrh nad Skofjo Loko. Kaj bom počel v preostalem času, pa za zdaj še ne vem.«

**Rok Petré**, učenec 6. r., Milan Česnik:  
»Najbrž bom večino prostih dni ostal kar doma. Tu bomo s prijatelji naredili kakega snežaka, se kepali in si postavili sneženi hrib, s katerega bomo smučali in se sankali. Seveda pa tačas na TV ne bom smel zamuditi tudi svetovnega prvenstva v alpskem smučanju v Crans Montani. To bo še največja atrakcija.«

**Špela Pustovrh**, učenka 5. r., Polhov Gradec:  
»Kako bom preživela počitnice? Tako kot velika večina drugih: ob smučanju in sankanju. Morda bo šla naša družina za kak dan celo na Soriško planino. Ob večerih pa bom največ gledala televizijo in prebirala Seliškarjevo 'Bratovščino sinjega galeba'.«

BRANKO VRHOVEC



Mojca Vogrinčič, Jože Mravljak, Aleš Kraj, Martin Anžič, Rok Petré, Špela Pustovrh



## Visoko odlikovanje Maksu Klanšku

Na skupnem zasedanju vseh treh zborov občinske skupščine je predsednik Peter Vrhunc izročil Maksu Klanšku - aktivnemu družbeno političnemu delavcu visoko odlikovanje Predsedstva SFRJ - Red republike s srebrnim vencem za posebne zasluge na področju javnega delovanja.

Kot mlad Rožnodolčan se je vključil v narodnoosvobodilno gibanje, kjer je prehodil pot Skojeveca, ilegalca in borca Cankarjeve brigade. Po osvoboditvi je služboval vse do leta 1964 v JLA. Ima čin polkovnika. Veliko svojega ustvarjalnega dela je posvetil razvoju in podružbljanju organizacije Rdečega križa Slovenije in Jugoslavije, pri čemer sta ga odlikovala izredna nesebičnost in posluš za to humanitarno organizacijo. V obdobju 1982-86 je opravljal dolžnost predsednika občinske skupščine, hkrati pa je bil aktiven tudi v republiških organih in organizacijah. V tem času se je v občini močno zavzemal za prenos znanstvenoraziskovalnih dosežkov v združeno delo. V zadnjem obdobju pa je svoja prizadevanja uspešno namenjal politiki razvoja turizma malih korakov v okviru Sveta za turizem pri OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik. Razsežnost in kvalitete njegovega dela pa so potrditev sprejema funkcije podpredsednika Ljubljanske turistične zveze.

Vidno ganjen se je Maks Klanšek iskreno zahvalil za vročeno odlikovanje, »ki ga prejema med ljudmi in delegati, ki so pravzaprav pomenili tudi okolje, kjer je končal svojo aktivno delo, zatoj me odlikovanje pomeni še posebej drago in ljubo nagrado«.



## Mraz vsem ne more do živega

Prvi resnejši mraz je tudi letos kaj hitro pregnel! za zapečke vse zmrzneže in občutljive razvajence, ki ne prenesejo naostrenih zob narave. Nekateri najprizadevnejši kmetje, kot denimo tale dva iz Dolenje vasi pri Polhovem Gradcu, pa so se kljub temu korajžno lotili spravila lesa, in skladovnice hlobov, ki so se nabrale ob njihovih gospodarskih poslopijih, bodo najbrž že kaj kmalu obrestovale ves trud.

Foto: Branko Vrhovc